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UE5.2 – Handicap et conduite 
o Critères pris en compte : acuité visuelle, champ visuel, sensibilité à l’éblouissement 
o Acuité visuelle :  

à Incompatibilité si 1 œil avec AV < 1/10ème et l’autre < 1/5ème  
à Vision de loin étudiée grâce à : échelle de Monoyer, échelle de Snellen  
à Après perte brutale de la vision d’un œil (<1/10ème), on attend 6 mois pour délivrer ou 

renouveler le permis. Rétroviseurs bilatéraux obligatoires 
o Champ visuel : 

à Conduite interdite de véhicule léger si :  
- CV binoculaire horizontal < 120° 
- Ou CV vertical < 50° vers la gauche et la 

droite, < 20° vers le haut et le bas 
- Ou si atteinte notable du champ visuel du 

bon œil alors que l’AV de l’un des 2 yeux est 
nulle ou < 1/10ème  

à Le champ visuel varie avec la vitesse :  
- 40km/h : 100° 
- 70km/h : 75° 
- 100km/h : 45° 
- 130 km/h : 30° 

à Champ visuel étudié grâce à : coupole de Goldmann, 
grille Eastermann 

 
o Pour les conducteurs du groupe 1 (permis B) qui ne 

satisfont pas aux normes relatives au CV ou à l’AV, 
la délivrance du permis de conduite pourra être 
envisagée dans des cas « exceptionnels ». Ils 
devront alors se soumettre à l’examen d’une 
autorité médicale compétente afin de prouver 
qu’ils ne souffrent d’aucun autre trouble de la 
vision (notamment concernant la sensibilité à 
l’éblouissement et aux contrastes)  

Vision nocturne 
o En l’absence de vision nocturne, la conduite de 

nuit n’est pas autorisée. 
o Si le CV est normal, la conduite de jour est autorisée de manière temporaire avec la mention 

restrictive « conduite de jour uniquement ». 
Troubles de la mobilité 
o Blépharospasme acquis : avis spécialisé obligatoire => si le blépharospasme est confirmé, la conduite 

des véhicules légers n’est pas autorisée 
o Mobilité du globe oculaire : Incompatibilité des diplopies permanentes qui ne répondent à aucune 

thérapeutique 

Pour les véhicules lourds, nécessité 
d’avoir : 

- CV binoculaire horizontal > 
160° 

- CV binoculaire horizontal 
droit et gauche > 70°, > 30° 
vers haut et bas 

- Aucun défaut ne doit être 
présent dans un rayon de 30 ° 
par rapport à axe central (vs 
20° pour véhicule léger) 


